



近日，在永春縣教育局對面開了一家新疆麥提燒烤羊肉串店的老板開比爾·杰力力，再次來到永春網，為永春網愛心小分隊捐贈愛心款1萬元，助力疫情防控。

疫情下，開比爾·杰力力按的要求開了燒烤羊肉串店，在家裏看電視上、手機上全民防疫的信

新疆青年開比爾·杰力力開店賣羊肉串，熱心助學，投身抗疫，回饋永春

“做人要有良心，要感恩”

息，他覺得無論如何自己要盡一份力。3月31日下午，開比爾·杰力力和永春縣助困公益協會、永春網愛心小分隊志願者們一起走進職校隔離點、永春東高速出口等地，為防控一線工作人員送去面包、飲料等愛心物資(上圖)，表達對抗疫工作者的關心和問候。

開比爾·杰力力是新疆和田人，維吾爾族，今年33歲，2013年帶著妻子來到永春打拼。起初，他賣新疆乾果，但生意不好。有一次，看到街邊有人賣烤羊肉，他一下就看那不是真正的新疆羊肉，“當時，我就萌生了把正宗新疆羊肉帶到永春的想法，讓當地人民嘗到我家鄉的美味。”2017年7月，他潛心學習新疆烤羊肉的技術後，回到永春開起了燒

烤店。由於經營得當，生意日漸紅火。

“小時候家裏很窮，父親在我上小學時就去世了，媽媽經常教育我要樂於助人，要以幫助別人為榮。在大家的支持和幫助下，我漸漸在永春站穩腳跟，現在有能力去幫助別人，就要付諸行動。”他說，來永春的這些年，一直得到社會各界的幫助，家裏人都希望能做點什麼來回報社會。2021年6月，看到永春網愛心小分隊長期都在做公益活動，在朋友的介紹下，他就來到永春網，加入永春網愛心小分隊和永春縣助困公益協會，開始參與公益活動。

2021年6月，開比爾·杰力力向愛心小分隊捐款3萬餘元，給永春縣環衛所78名環衛工人發放紅包和米、食用油等物資，感謝環衛工人的辛勞付出。8月，開比爾·杰力力為永春網愛

心小分隊舉行的慈善金秋助學活動捐款3000元，用於資助困難學子。9月5日，位於寶龍城市廣場新疆麥提燒烤羊肉串店第二家分店開業，開比爾·杰力力捐出1萬元給永春網愛心小分隊當作助學款。12月，永春縣助困公益協會換屆大會上，他又捐款5000元。

“這位新疆小伙子真的很熱心，一直會關注需要幫助的人，他說如果有困難家庭需要幫助，一定要告訴他，他說做人要有良心，要感恩。”永春縣助困公益協會會長鄭志林說。

開比爾·杰力力情系第二故鄉——永春，他的善行被當地媒體報道後，人們被他的熱心腸感動，越來越多的人到他的燒烤店“打卡”享受美味。“我的生意越來越好，也更有能力去回報一直幫助我的人。”開比爾·杰力力開心地說。(來源：永春網)

凝聚僑力量 共繪「同心圓」

晉江僑界愛心助力抗疫紀實

3月中旬以來，新冠疫情突襲晉江。晉江僑界同胞們踴躍捐贈、奔走助力，彰顯了四海同胞的手足深情和同舟共濟的患難真情，貢獻了特殊的僑界力量。

“僑”見真情 同“屏”共振

“众志成城、守望相助，我們終將迎來抗擊疫情的勝利！”“為家鄉加油，為晉江加油，我們一起拼，晉江一定贏！”……

病毒無情，僑胞有愛！3月13日，新一輪疫情侵襲晉江，許多身在海外的晉籍僑胞心繫桑梓。一個個特殊的祝福通過互聯網傳到了晉江人手上。這些祝福溫暖且有力，它們以視頻的方式，跨越千裏，為家鄉的人們加油鼓勁。菲律賓宋慶齡基金會副會長、菲律賓晉江同鄉總會指導員陳祖昌、全國政協委員、澳門福建同鄉總會執行會長陳明金，世界晉江同鄉總會會長、菲律賓晉江同鄉總會理事長陳凱復、福建省政協常委、香港福建社團聯合會副主席施能獅、澳門晉江同鄉會會長許清波、澳門晉江青年聯合會會長蔡思偉、新加坡晉江會館永久名譽會長柯鴻景、菲律賓福建青年聯合會執行副會長洪曉曉等旅外鄉親，

專門錄制視頻，還有眾多的旅外社團、組織也紛紛發來慰問信，對家鄉疫情表示關切，表達他們與晉江人民在一起的決心，為家鄉加油鼓勁。旅外鄉親的牽挂，溫暖着家鄉的人們。

“僑”見擔當 志願同行

“注意保持一米距離”，在核酸采集現場，我們總能聽到這樣的溫馨提醒，也能看到井然有序的采集現場；“這家需要4份抗原測試劑盒”“阿婆，滴下去之後要等10分鐘哦”，居家人員的抗原自測一份份送到家門口，有些小區沒有電梯，一層層爬樓，他

們也不曾抱怨；“請出示您的通行證、健康碼、核酸檢測證明”“您好，測一下體溫”路口的卡點查驗，每一個工作人員都一絲不苟……晉江僑界人士積極參與到抗疫工作中，與鄉鎮(街道)幹部、廣大志願者等一起進行身份查驗、體溫檢測、物資搬運、核酸采集協助等，齊心攜手共抗疫情。

疫情暴發後，晉江市各級僑聯立即行動，黨員幹部投身疫情防控一線，組織志願服務，捐贈防疫物資，為打好打贏疫情防控戰添磚加瓦。

晉江市僑聯幹部職工常駐掛鉤封控區梅嶺街道社區寶龍金色家園，他們身穿白色防護服，積極配合社區開展入戶核酸檢測工作、協助人員管控、分發物資、登記錄入人員信息、引導配餐等工作。他們不分晝夜，全力守護轄區居民的健康和安全。

安海鎮僑聯主席許清波為當地社區、醫院、學校捐贈冷風機、KN95口罩、隔離服等防疫物資(總價值56萬元)；東石鎮僑聯發動僑資企業及海內外鄉親親捐資助學133萬元支援防疫工作，東石鎮僑聯主席蔡長賢家族慈善基金會捐贈防疫資金10萬元定向于晉江市東石慈善總會；青陽街道僑聯組織港澳鄉賢捐贈現金及物資約36萬元助力青陽街道防疫；龍湖鎮僑青會第一時間向防疫一線工作者捐贈5000只口罩、500件隔離衣、食品等各種物資；深滬鎮僑聯3月21日慰問深滬鎮23個疫情防控工作點；梅嶺街道僑聯引導僑資企業、社區、學校僑聯等捐資助學4萬元；陳埭鎮僑聯發動菲律賓陳埭鎮同鄉總會暨總商會、菲律賓陳埭鎮校友聯誼會捐贈4000件防護服……

“僑”見愛心 助力抗疫

一輛輛滿載防疫保障物資的愛心貨車，一條條寫着防疫物資捐贈的紅色橫幅，一箱箱標注“風雨同舟 共克時艱”等字樣的物資，傳遞着守望相助的力量……連日來，海外僑胞、港澳臺同胞心繫家鄉，捐款捐物支援家鄉防疫。

日前，香港晉江社團總會向晉江捐贈100萬元用於購買4部員警救護車，助力家鄉防疫。福建省政協常委、香港晉江社團總會主席蘇清棟說：“晉江人無論走到哪裏，都非常愛國愛家鄉，能為家鄉做點事，我們感到欣慰和榮耀。”菲律賓晉江同鄉總會捐贈2000套防護服，泰國泉州晉江聯合總會捐贈25萬元用於購置救護車，意大利福建總商會捐贈醫用滅菌頭戴式N95口罩4萬只，日本晉江同鄉聯誼會捐贈醫用外科口罩30萬只……據悉，截至目前，旅外鄉親、社團為晉江累計捐款捐物超1300萬元。(供稿：晉江市僑聯 晉江鄉訊)

泉州參加疫情防控志願者 超75萬人次

本報訊 從泉州市委文明辦了解到，截至目前，泉州全市參加疫情防控的志願服務隊伍有7500餘支，志願者超75.3萬人次。

疫情發生後，泉州市第一時間發出疫情防控《倡議書》、志願者《招募令》，廣大市民迅速響應。在豐澤區，僅第一天，就有1000多名市民主動報名參加核酸檢測志願服務。同時，緊急動員應急救援、醫療衛生、科普應急、心理疏導4支應急志願服務隊伍投入一線防疫。

泉州還在重點區域設立疫情防控志願者調度中心或協調機構，統籌調配志願服務力量。堅持就近就便原則，推出“疫區消殺”“病人送護”“心理援助”“流動菜吧”“公益捐餐”“愛心送藥”“暖心義剪”等志願服務項目，實施專業精準服務。(黃瓊芬)

吳桂英：

一位富有愛心的“巾幗志願者”

吳桂英，默默奉獻特殊教育和志願服務16年，被永安評為“三八紅旗手”“巾幗志願者”。

給“星星”的孩子溫暖

她是永安特校學校老師，每天面對的是一群自閉癡學生，需要投入更多的耐心、愛心和責任心。有時候，為了讓自閉癡孩子掌握一句簡單的“爸爸，媽媽”或一句平常的日常問候語，往往要教上幾十遍、上百遍，機械、重複、瑣碎的工作，給他們帶來了常人無法想象的單調和枯燥，但一看到孩子們那天真無邪、渴求知識的眼神，想到家長托付時的那份信任和熱切期盼，他們便無怨無悔。

2020年7月份，吳桂英牽頭成立慧星特殊培訓學校。

2021年9月1日，3周歲的小星(化名)來到特殊培訓學校，他的母親介紹他在家不愛吃米飯，也不會說一個簡單的字，吳桂英召集學校老師一起探討培訓方案，展開科學專業的訓練，小星第3天就肯吃白米飯了；3個月後就會說一句連貫的話，也會表

達自己的需求了；6個月後就轉入了正常幼兒園。目前已有11名孩子經過特殊培訓後，進入正常的幼兒園。

把愛心灑遍永安大地

2005年，永安市燕城愛心協會成立，吳桂英第一個報名成為會員；2012年成為該志願團隊管理員。2017年擔任永安市仁愛社會工作服務中心監事長，2021年擔任中心婦女聯合會主席。

作為永安仁愛社會服務中心的骨幹，主要負責每月愛心慰問等。她一直堅持參加各種公益活動，如中秋送月餅、愛心紅包捐贈、福利院看望孤寡老人等。她協助策劃組織並參與上千次慈善公益活動，受到各級組織和社會的好評。2018年12月，榮獲永安市民政局頒發的“優秀管理員”“愛心司機”榮譽稱號。

自2021年擔任中心婦女聯合會主席以來，她積極帶領巾幗志願者參加仁愛社會服務中心開展的各類活動。從殘疾兒童到孤寡老人，從留守兒童到空巢老人，她把愛心灑遍永安大地。(楊家璋 萬曲)

菲律賓退休華文教師遇火災離世 華文老教師生活狀況引關切

本報訊 4月9日，菲律賓華教中心吊唁因火災不幸喪生的退休華文教師余瑪莉，向家屬送去中國駐菲律賓大使館、菲律賓華語教師協會的慰問金。

余瑪莉老師是中正學院小學部退休資深華文教師，從教45年，丈夫于22年前去世後，便獨自撫養兒子余鴻民。兒子結婚後，余老師獨自一人居住。4月8日清晨5時，居所周邊發生大火，余瑪莉老師逃生途中停下敲打鄰居房門，提醒他們離開，耽誤了脫困時間，最終不幸葬身火海。

余瑪莉老師的不幸，再次引起菲華社會

對菲律賓華文教育工作者生活狀況的關注。余老師退休後生活拮据，靠退休金和社會保險署的養老金維持生活，居住環境不理想。她生前向菲律賓華教中心參與管理的葉綉寶老師紀念基金管理委員會申請住房補貼，獲得批准，每月獲住房補助1200比索。

中國駐菲律賓大使黃溪連得悉後，表示將支持菲律賓華教中心針對退休華文教師的愛心項目。同時，菲網聯與菲律賓華教中心聯系，表示願共同為退休華文教師盡綿薄之力，以感謝華文教師數十年如一日的辛勞付出。(林峰)

中文被愛爾蘭納入 高考外語選考科目

據新華社消息 2022年愛爾蘭高考中文口語考試4月9日如期舉行，這是愛爾蘭首次將中文納入高考外語選考科目。

根據愛爾蘭國家考試委員會公布的高考日程安排，今年的中文考試分為口語、聽力和筆試3個部分，口語考試於4月9日至14日舉行，聽力測試和筆試將於6月20日舉行。

據《愛爾蘭時報》報道，愛爾蘭全國約有

100人將參加今年高考的中文考試。

為適應經濟全球化的趨勢和培養更多的國際化人才，愛爾蘭教育部2017年發布了未來10年外語教學戰略。根據這一戰略，愛爾蘭從2020年起將中文列為高中外語選修科目，並從今年起舉辦高考中文考試。

愛爾蘭國家考試委員會公布的信息顯示，目前已有10多種語言被列為愛爾蘭高考外語選考科目。(張琪)

泰國媒體記者團體體驗中國文化

弄筆墨、繪丹青、彈古箏、品美食……日前，來自曼谷報、叻報、泰國大眾傳媒電視台、PBS、TNN電視台及清邁新聞等泰國主流媒體的27名記者走進曼谷中國文化中心體驗中華文化。泰國記者協會主席孟孔、中國駐泰國大使館新聞與公共外交參贊範學為等受邀參加活動。

媒體記者在教師的現場指導下，拿起毛筆在宣紙上小試書法，體驗國畫妙手丹青的魅力，還欣賞了古箏演奏的泰國傳統名曲，品嚐了酥爛可口的“東



中國美食體驗



古箏文化體驗

坡肉”等特菜品。

據了解，曼谷中國文化中心與泰國記者協會保持友好合作關係，已連續9年為泰國記者專門開設漢語培訓課程，培訓班學員已成為中泰文化交流的有力推動者。

(張艷教 來源：曼谷中國文化中心)